

48759

16 APRILIE 1949 — Nr. 115 PENTRU INDEPENDENȚA! PENTRU DEMOCRATIE!

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29. TEL. 2.74.23; 2.77.91.

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de massă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.500	900

CONSILIUL SUPERIOR DE RAZBOI AL ARMATEI DEMOCRATE A GRECIEI

FELICITA PE EROICII LUPTATORI ȘI OFIȚERI DELA GRAMMOS



N. ZAHARIADIS
Secretar General al P. C. G. și
Președinte al Consiliului Supe-
rior de Război și Armatei
Democrate a Greciei

POSTUL DE RADIO GRECIA LIBERA A TRANS-
MIS URMATORUL SALUT ADRESAT DE CONSI-
LIUL SUPERIOR DE RAZBOI, EROICILOR LUP-
TATORI ȘI OFIȚERI DELA GRAMMOS:

„Luptători și luptătoare, subofițeri și ofițeri ai Ar-
matei Democrate ce luptați la Grammos!

Vă felicit din partea Consiliului Superior de Răz-
boi, pentru spiritul hotărîtor, devotamentul, perseve-
rența și iscusința cu care ați executat manevra de sur-
prindere a dușmanului, ocupând înălțimi pentru ocu-
parea cărora monarho-fasciștilor le-au trebuit în cursul
anului trecut 2 luni de zile, sacrificând 50.000 soldați.

Din prima clipă ați exterminat cea mai mare parte
a brigăzii 75 și batalioanele inamice.

De 11 zile provocați dușmanului mari uzuri pe munții glorioși dela Gram-
mos și la Pargos Stratsiani, pe cari i-ați făcut legendari. Pierderile inamicului în
primele 12 zile întrec cifra de 8000 oameni

Numai în bătălia condusă personal de Tsalkalotos, pierderile armatei monar-
ho-fasciste au fost de peste 2000 oameni.

Ați obligat pe dușman să-și reorganizeze forțele și să concentreze în grabă,
noui forțe la Grammos.

I-ați răsturnat planurile pentru ofensiva din anul acesta. Ați mărit confuzia
și disperarea în rândurile regimului monarho-fascist și a protectorilor săi străini.
Prin exemplul vostru, îndemnați poporul înrobît să lupte cu mai multă hotărîre.

Funcționarii publici, nesocotind legile militare, luptă de o săptămână pentru
pâinea și viața lor, împotriva regimului trădător dela Atena.

Ca rezultat al acestei lupte eroice și a luptei funcționarilor, în tabăra monarho-
fancistă s'a creat o sciziune și o nouă criză guvernamentală.

Viteji luptători dela Grammos! Continuați cu hotărîre lupta de uzură a ina-
micului, făcând din glorioasele înălțimi ale munților Grammos, fortărețe de ne-
cucerit.

Luptători și luptătoare, subofițeri și ofițeri ai Armatei Democrate! Aveți prile-
jul de a lua în mâinile voastre inițiativa în întreaga Grecie, întărind loviturile în
centrele vitale ale inamicului, în căile sale de comunicație, în punctele sale de apro-
vizionare. Astfel vom face din anul 1949, anul victoriei.

13 Aprilie 1949.

Președintele Consiliului Superior de Război.
NICOS ZAHARIADIS

CÂND ISTORIA VORBEȘTE

ANGLO-AMERICANII SUNT DUȘMANII DIN TOTDEAUNA AI INDEPENDENȚEI GRECIEI

Aceasta nu este prima dată când independența Greciei este călcată în picioare de către imperialiștii anglo-americani. În 1818, pentru a face plăcere turcului Ali Pașa și pentru a-i câștiga prietenia, englezii i-au vândut orașul grecesc Parga cu 150.000 lire. Locuitorii au vrut atunci să ia cenușa și osemintele rudelor, icoanele și crucile bisericilor, de teamă de a nu fi pângărite de turci. Însă s'au isbit de interdicția formală a englezilor. „Tot ceea ce se află în oraș, le-au spus aceștia, este vândut turcilor și nu aveți dreptul de a lua, sau de a distruge ceva. Dacă nu vă veți conforma, vă vom nimici!”

În 1821, în timpul revoluției naționale grecești, englezii s'au comportat ca inamici înverșunați ai poporului grec. Ei au luat net atitudine împotriva revoluției, au denunțat sultanului orice secret despre care aveau cunoștință și au interzis accesul în porturile lor maritime, vaselor grecești, acordând cu bunăvoință refugiu flotei turce. Maitland, guvernatorul englez al insulelor Ionice luase măsuri severe împotriva populației insulelor care ar fi mers să îngroașe rândurile revoluționarilor greci. În insulele Zante și Chefalonia au fost ridicate spânzurători și mulți locuitori cari au vorbit în favoarea revoluției, au găsit o moarte sălbatecă, spânzurați fiind de englezi.

În 1841, nădăjduind să ia insula Creta sub dominația lor, englezii au ridicat populația împotriva turcilor. Dar când și-au dat seama că a supune din nou această insulă după eliberare, nu ar fi fost lucru tocmai ușor, au început să sprijine pe turci să reprime revolta. Acest fapt s'a întâmplat de mai multe ori, până în clipa când insula Creta a fost eliberată.

În 1854, prin amenințări, englezii au interzis Greciei de a lua parte în războiul din Crimeea, temându-se că o astfel de acțiune ar putea provoca revolta și în conecință, eliberarea ținuturilor grecești (Thesalia, Macedonia, etc.) cari în epoca aceea se aflau încă sub dominația turcă.

În 1897 englezii au împins Grecia într'un nou război catastrofal împotriva Turciei, pentru ca ei să poată apoi, — lucru pe care l-au și făcut, — să-i impună un Control Economic Internațional subjugând-o astfel și mai mult.

În 1941—44, englezii, — deși aliați ai Greciei, — au jucat un joc dublu. Agenții lor au colaborat cu hitleriștii și au ajutat pe agenții germani și pe trădătorii greci să înăbușe mișcarea de rezistență națională a poporului grec.

Greva funcționarilor publici din Grecia monarho-fascistă continuă

Potrivit știrilor sosite din Atena, greva funcționarilor publici continuă. Propunerile făcute de guvernul monarho-fascist pentru întreruperea grevei pe timp de 15 zile, funcționarii urmând a primi în acest timp, adică pentru zilele de Paști, un salariu special, au fost respinse de Comitetul Executiv al A.D.E.D.Y. (Consiliul Superior de Conducere al Funcționarilor Publici) care a hotărât în unanimitate continuarea grevei.

Toate ziarele monarho-fasciste se ocupă de greva funcționarilor publici, constatând existența primejdiei de deslucării mașinei de stat monarho-fasciste.

Din cauza grevei funcționarilor P. T. T. își comuniquează telefonică a fost întreruptă, iar comunicatele guvernului sunt transmise prin postul de radio Atena. Niciunul din profesorii greviști nu s'a prezentat la postul său.

Greva funcționarilor publici, succesele Armatei Democratice la Grammos și loviturile A. D. în toată Grecia sdruncină din temelii guvernul monarho-fascist.

În Decembrie 1944 au intervenit armat în Grecia, reinstalând pe tron pe regele trădător Glücksbourg, instaurând sângerosul regim monarho-fascist.

Apoi, după ce au dat faliment în urma rezistenței poporului grec, englezii și-au cedat locul, dând Grecia pe mâna imperialiștilor din Washington, pentru a continua opera lor de aservire a popoarelor.

Insemnatul sprijin militar dat Greciei monarho-fasciste de către americani

În timp ce monarho-fasciștii dela Atena și patronii acestora imperialiștii americani duc o campanie de intrigi împotriva Democrațiilor Populare, pretinzând că acestea „ajută” Armata Democrată a Greciei, ziarul „New York Post” dă datele de mai jos în legătură cu ajutorul în material de război primit de Grecia monarho-fascistă dela USA în primul trimestru al anului 1949.

Statele Unite au dat Greciei în acest interval de timp 152 avioane de război, 7.000 bombe, 10.000 vehicule, 3.840 tunuri și mortiere, 97.000 piese de armament ușor, 280.000 gloanțe, 1.400 tone de efecte militare, 100.000 tone de combustibil, 185.000.000 rații pentru soldați.

Conform știrilor publicate de același ziar, forțele armate ale regimului monarho-fascist se ridică la 280000 de oameni, dintre cari 200.000 aparțin armatei regulate, iar 80.000 jandarmeriei.

Însă această armată, înarmată până în dinți, suferă un adevărat dezastru la Grammos-Smolika Voio, precum și în alte puncte ale Greciei, pentru că este o armată colonială, cu moralul scăzut, care nu vrea să lupte și care este trimisă cu forța împotriva mișcării populare democratice de eliberare din Grecia.

Imperialiștii americano-englezi pregătesc o intervenție armată împotriva poporului grec

Potrivit celor transmise de posturile de radio Atena și Londra, în timpul întâlnirii Bevin-Achenson, care a avut loc la Washington, s'a discutat asupra situației critice din Grecia monarho-fascistă, luându-se hotărârea înfruntării acesteia prin măsuri drastice. După cum a anunțat postul de radio Atena, printre măsurile cari vor fi luate este și trimiterea în Grecia de armate internaționale cari (de fapt sunt supuse imperialismului american). În aceiași emis-iune s'a comentat și pretextul potrivit căruia se va încerca această nerușinată încălcare a independenței Greciei, intervenția armată fățișă împotriva poporului grec. Astfel, după cercurile imperialiste americano-engleze, printre luptătorii A. D. ar exista tendința părăsirii liniilor lor, dar „aceștia n'au încredere să se predea armatelor guvernului din Atena”. Deci, armatele internaționale vor fi trimise pentru ca luptătorii din A. D. să se predea acestora „de bună voie”, părăsindu-și liniile așa după cum susțin imperialiștii americano-englezi.

Prin pregătirea trimiterii în Grecia de armate străine supuse imperialismului american, acesta face un nou pas pentru transformarea Greciei în câmp de pod militar antisovietic și antibalcanic. Realizarea acestei trimiteri de armate va constitui o nouă amenințare a păcii internaționale și mai ales a păcii în Balcani. Ea va întâri provocările monarho-fasciștilor împotriva vecinilor din Nordul Greciei.

Criza politică, militară, economică și morală a regimului monarho-fascist cufundat în crimă și trădare

Potrivit celor transmise de postul de radio Atena, trădătorul Sofulis, președintele guvernului monarho-fascist, și-a prezentat Marți seara demisia. În scrisoarea pe care a trimis-o lui Paul Gliksbourg, acesta afirmă că a fost nevoit să demisioneze, din cauza situației politice încordate, din cauza desagregării unității guvernamentale. Gliksbourg a primit demisia lui Sofulis și l-a însărcinat iarăși cu formarea noului guvern. Marchezini și adepții săi cari sunt implicați în mod deschis în afacerea traficului de devize, nu va lua parte în formația noului guvern.

Dar nici îndepărtarea lui Marchezini și nici participarea altui șef de partid în guvern, nu va salva situația și nu va pune capăt crizei iremediabile, în care se află regimul monarho-fascist. Este știut că motivul acestei crize, care de când cu intervenția anglo-americană în Grecia, se repetă periodic în la mici intervale, este însăși existența regimului monarho-fascist antipopular. Căci a fost impus poporului grec prin forța armatelor imperialiste, menținându-se astăzi numai datorită sprijinului ocupanților americani. Actuala criză guvernamentală a monarho-fasciștilor dela Atena, s'a manifestat în urma gravei sdruncinări a întregului regim monarho-fascist, în urma luptelor victorioase ale Armatei Democratice a Greciei la Grammos-Smolica-Voio, și în urma intensei rezistențe a poporului grec în spatele frontului. Greva funcționarilor publici care continuă cu eroism în ciuda teroarei și a amenințărilor, ascute și mai mult criza guvernamentală, deoarece această grevă, arată voința și hotărârea poporului din orașele ocupate de a lupta împotriva guvernului trădător și de a cere dreptul la viață, la libertate și democrație.

Afacerea Marchezini, amestecul acestuia în traficul de devize este încă o dovadă a destrămării regimului monarho-fascist. Întreg guvernul dela Atena și regimul monarho-fascist, menținut de către imperialiștii americano-englezi, constituie o rușine pentru a cărui înlăturare poporul grec luptă dârz de ani de zile. Lupta eroică a poporului grec în frunte cu Armata Democrată va pune capăt haosului monarho-fascist și tragediei din Grecia. În repetate rânduri, Guvernul Democrat Provizoriu din Grecia a făcut propuneri pentru o înțelegere democratică cinstită. Însă aceste propuneri au fost respinse de vânduții dela Atena, care au trâmbitat că aceste propuneri dovedesc slăbiciunea Guvernului Democrat Provizoriu. Ultimul dezastru al armatei monarho-fasciste mercenare la Grammos-Smolica-Voio și intensitatea luptei din spatele frontului, a fost cel mai

bun răspuns la aceste intrigi ale monarho-fasciștilor sdruncinați de criza politică, militară, economică și morală.

Trădătorii dela Atena încearcă acum să iasă din impas prin îndepărtarea lui Marchezini și prin formarea unui așa zis nou guvern. Aceasta pentru ochii lumii, deoarece în realitate monarho-fasciștii se străduiesc să iasă din criza lor care din zi în zi se agravează, prin teroarea exercitată împotriva poporului grec, prin provocări împotriva Democrațiilor Populare și îndeosebi împotriva Albaniei și prin aducerea de armate imperialiste în Grecia.

Știrea transmisă la 13.IV, de postul de radio monarho-fascist din Atena a ratat împede cum criminalii dela Atena așteaptă să fie salvați prin trimiterea de armate străine în Grecia.

Astfel, regimul american anti-popular din Atena, cufundat în crimă și trădare, încearcă să se salveze prin intervenția armată fățișă a americanilor. Însă prin lupta sa armată, poporul grec care se bucură de simpatia și de sprijinul moral al întregii omeniri democratice, va zădărnici și aceste noi planuri ale monarho-fasciștilor vânduți și ale americanilor.

Intelectuali din Grecia Liberă aderă la Congresul Mondial al Păcii

Intelectualii din Grecia se alătură cu entuziasm, Congresului Mondial al Partizanilor Păcii.

„Cu mare emoție, afirmă aceștia într-o declarație, am primit invitația Federației Internaționale a Femeilor Democratice și a Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor, pentru Congresul Mondial al Partizanilor de Păcii.

Declarăm, continuă aceștia mai departe, că vom participa la acest Congres, deoarece știm că pacea înseamnă înflorirea civilizației, în timp ce războiul înseamnă distrugere; deoarece considerăm pe aliații lor război drept criminali și drept cei mai răi dușmani ai noștri”.

Declarația este semnată de cunoscutul actor Anton Iannidis, Iannis Veakis, Maria Dimu, Dimitris Hadzis, Gheorghis Lambrinos, Alexis Parnis și mulți alți artiști și scriitori din Grecia.

POSTUL DE RADIO GRECIA LIBERĂ A TRANSMIS URMATOARELE ÎN LEGATURA CU MERSUL OPERAȚIUNILOR DELA GRAMMOS—SMOLICA VOIO :

Armata Democrată a Greciei Comandamentul General C O M U N I C A T (11 Aprilie 1949)

1. La 10 Aprilie 1949, în sectorul Conitsa, inamicul a repetat atacurile sale împotriva înălțimii Pirgos-Stratsiani.

A utilizat întreaga brigadă 45 cu batalioanele 571, 572 și 573, cu batalionul 575 din brigada 73-a și batalionul 519 din brigada 61 monarho-fascistă.

Cu toate repețatele sale străduințe și cu tot sprijinul artileriei și aviației, inamicul n'a reușit să ocupe înălțimea Pirgos Stratsiani.

Unitățile noastre menținându-și cu dăruire pozițiile au răsturnat pe dușman prin puternice contra-atacuri și l-au fugărit până la bazele sale de atac, provocându-i mari pierderi în oameni.

Repetatele încercări ale inamicului de a întări unitățile sale încercuite aflate pe înălțimea Profiti Ilia-Oxia, au fost zădărnice.

2. La 10 Aprilie, în sectorul Smolica, inamicul a încercat să ocupe cota 1.600.

Atacurile inamicului au pornit din mai multe direcții cu forțele a 5 batalioane din brigăzile 97 și 37 monarho-fasciste.

Unitățile noastre și-au menținut dârz pozițiile, au respins toate atacurile inamicului și l-au răsturnat.

3. În celelalte sectoare domnește liniște. Pierderile verificate ale inamicului în aceste lupte, au fost de 147 morți, 457 răniți și 56 prizonieri. A fost doborât un avion.

Dat la sediul de Conducere al Comandantului General Al Armatei Democratice a Greciei.

11 Aprilie 1949,

COMANDAMENTUL GENERAL AL ARMATEI DEMOCRATE

IN URMA OPERAȚIUNILOR OFENSIVE ALE ARMATEI DEMOCRATE A GRECIEI, MONARHO-FASCIȘTI AU SUFERIT PIERDERI CARE SE RIDICĂ LA 8.151 MORTI, RĂNIȚI ȘI PRIZONIERI

POTRIVIT CELOR TRANSMISE DE AGENȚIA ELEFTERI ELLADA,
LUPTA ARMATEI DEMOCRATE DE UZURA ÎMPOTRIVA ARMA-
TEI MONARHO-FASCISTE LA GRAMMOS, SMOLICA ȘI VOIO,
CONTINUA.

POSTUL DE RADIO GRECIA LIBERA A TRANSMIS COMUNICATUL
COMANDAMENTULUI GENERAL AL ARMATEI DEMOCRATE A
GRECIEI ÎN LEGĂTURA CU MERSUL OPERAȚIUNILOR DELA
GRAMMOS-SMOLIKA-VOIO, PRECUM ȘI REZULTATELE OBTINUTE.

ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI COMANDAMENTUL GENERAL COMUNICAT

(13 APRILIE 1949)

1. — După marile pierderi din 10 Aprilie, dușmanul n'a efectuat în ziua de 11 Aprilie nici un atac, în nici un punct al frontului.

La 11 Aprilie, unități ale Armatei Democrată au efectuat atacuri de hărțuire și ciocnire. Au atacat compania care ocupa punctul întărit dela Est de Agion Apostol, au răsturnat-o și au fugărit-o către Sarandaporo.

Pe câmpul de luptă, inamicul a lăsat mulți morți, răniți și material de război. Alte unități ale Armatei Democrată au efectuat ciocniri împotriva forțelor dușmane aflate la Est de Pírgos Stratsiani-Megali Rahi-Theotoko-Profiti Iliá-Furca, provocând acestuia însemnate pierderi.

2. — La 12 Aprilie, în sectorul Conitsa dușmanul a efectuat puternice atacuri pentru ocuparea înălțimii Pírgos Statsiani, având sprijinul a 4 batalioane, companii L. O. K. (companii de munte ale armatei monarho-fasciste (n. red.) artilerie și aviație. Lupta a durat până noaptea târziu.

Unitățile Armatei Democrată au menținut cu energie pozițiile lor în tot cursul zilei, înfruntând cu eroism toate atacurile dușmanului.

Printr-o serie de contra-atacuri și în ciuda viei activități a artileriei și aviației dușmane, unitățile Armatei Democrată au răsturnat și fugărit pe inamic până la bazele de poinire ale acestuia. Ordinele repetate ale lui Tsakalotos și Balodimos date armatei monarho-fasciste pentru ocuparea înălțimii Pírgos, n'au fost executate. Inamicul a suferit pierderi groasnice. Batalioanele 581, 583 și 625 monarho-fasciste de infanterie, precum și compania 1-a L. O. K. au fost decimate, resturile lor retrăgându-se cuprinse de panică. A fost doborât un avion „Speet-Fayer”.

3. — În aceeași zi la Smolica, inamicul a încercat cu forța a 4 batalioane, artilerie și aviație, să ocupe cota 1600 pe care o deține Armata Democrată.

Toate străduințele acestuia au fost respinse și dușmanul s'a strâns la bazele sale de atac. A fost doborât un avion „Speet-Fayer”.

Pierderile inamicului în aceste operațiuni au fost de 658 morți, 1532 răniți și 127 prizonieri. Au fost doborâte 2 avioane, iar alte 3 au fost avariate.

PIERDERILE TOTALE ALE INAMICULUI DIN TIMPUL CELOR 12 ZILE DE CÂND AU ÎNCEPUT OPERAȚIUNILE DELA GRAMMOS-SMOLICA-VOIO, SE RIDICĂ LA 2131 MORTI, 4936 RĂNIȚI ȘI 1084 PRIZONIERI. DE ASEMENI AU FOST DOBORATE ȘI AVARIATE 17 AVIOANE.

Dat la Comandamentul General al Armatei Democrată a Greciei.

13 Aprilie 1949.

COMANDAMENTUL GENERAL AL
ARMATEI DEMOCRATE A GRECIEI